

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 39 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 23 日

经济与贸易学院：

“三个第一时间”营造开学新气象

新学期开学以来，经济与贸易学院围绕“三个第一时间”，在新生入学教育、停课不停学、“我为师生办实事”等方面，认真落实学校要求部署，扎实开展工作，为新学期营造新的气象，奠定良好的开端。

第一时间进入工作状态。一是按照学校常态化疫情防控阶段安排部署，提前做好新生开学工作，严格落实不得私自

提前返校规定。二是精准把握学生思想与言论动向。确保每位学生尤其是 2021 级新生联系得上、稳定得住、管理得好。三是停课不停学，开展线上教学预热，提高学生线上学习趣味性与积极性，保障线上学习成效。四是领导带队，安排辅导员到校值班。制定辅导员值班计划表，每日每个辅导员办公室须有一人值班，保持信息畅通。从开学至今，学院各项学生工作开展顺利，学生思想稳定，主动学习积极性高涨。

第一时间开展入学教育。一是开展思想政治教育，引导学生爱党爱国。用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，厚植爱国主义精神，增强使命担当，教育学生矢志不渝听党话跟党走，争做社会主义合格建设者和可靠接班人。二是紧抓学生安全教育，增强学生安全意识。开展防汛知识科普与灾后自救教育；引导学生做好常态化疫情防控阶段个人防护，不造谣、不信谣、不传谣；多方验证，学会识别和防范电信诈骗。三是强化学生心理健康教育，确保学生身心健康。为同学们讲解了缓解压力的方法；分享校心理健康中心 24 小时值班老师的联系方式。四是开展知校爱校教育，提升自豪荣誉感。为同学们介绍我校“一校三区”的办学格局、牧工商一体化的办学特色与今年来的办学成就等，提高学生

作为学校一份子的自豪感与荣誉感；以学校 64 周年校庆为契机，广泛开展知校、爱校、荣校教育，引导学生通过拍摄短视频等方式在线向母校告白。五是开展自律自强教育，确保在线学习效果。通过院团委广泛倡议，希望同学们尽快进入学习状态，居家学习要合理做好时间规划及学习安排，及时完成预留作业，劳逸结合，保证学习效果不走样。

第一时间响应师生诉求。一是及时回应学生诉求。精准施策，靶向发力，深挖原因，做好工作总结，确保问题真正得到解决。二是新生群内有问必答。与 2021 级新生保持密切联系，就学校环境、学院状况、专业设置、宿舍分配、大学生活等问题，做好新生答疑工作。三是全面提高学工队伍解决问题的能力。学院通过组织召开辅导员工作能力提升培训会，不断增强学工队伍的战斗力。四是通过互联网平台，深入学生群体，及时清除学生 qq 群内的无关人员，回应网络谣言，关注学生心理与言论动向。五是通过学生喜闻乐见的方式，举办深受学生喜爱的活动。成功举办“厨艺大赛”，纵使相距千里，却丝毫没有影响同学们的参赛热情，大家争相在学院宣传平台展示自己的厨艺作品，通过比赛相互切磋，相互交流，大大增强了学生的凝聚力。

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年10月23日印发